

Глава десятая **ИСТИНА ЖИЗНИ**

ЧАСТЬ 2. МИР, ЛЮБОВЬ, НАДЕЖДА

Если человек не знает Бога, то он не знает, как относится к окружающим его людям. Александр Солженицын писал о причинах русской революции:

Я потратил почти 50 лет на изучение истории русской революции; я собрал сотни личных свидетельств, прочитал сотни книг и сам написал восемь томов. Но если бы сегодня меня попросили как можно более кратко сформулировать главную причину этой разрушительной революции, поглотившей 60 миллионов жизней, я не смог бы выразиться точнее, чем просто повторив: «Люди забыли Бога».¹

Он говорил, что если бы ему пришлось указать самую характерную черту двадцатого века в целом, то этой чертой была бы «потеря связи с нашим Творцом».

Зная Христа, мы знаем Бога. Мы находим смысл и значение в своей жизни. Мы имеем свободу стать такими, какими нас задумал Господь. Христос учит нас любить друг друга и жить в мире. Христос откликается на самые сокровенные желания человеческого сердца.

Мир

Мы хотим мира – мира в душе, мира в окружающем нас мире. Тем не менее, многое разрушает мир. Страшное лицо войны все время где-то рядом. Неуважение, неповинование и разводы разрушают семьи. Гражданские распри, забастовки, мятежи, борьба за власть – все это встречается не так уж и редко.

Никогда нам не найти мира в наших сердцах и домах, если мы прежде всего не найдем мира с Богом. Грех делает человека врагом Бога. «Нечестивым же – нет мира, говорит Господь» (Исаия 48:22). Кто-то в душе может находиться в состоянии холодной войны с Богом, держа Его на расстоянии вытянутой

ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

холодной войны с Богом, держа Его на расстоянии вытянутой руки, или открыто восставать и не повиноваться. Настоящий мир недоступен тем, кто не познал Бога.

Иисус сказал: «Мир мой даю вам» (Иоанна 14:27). Всем, кто придет учиться у Него, Он предлагает покой для души (Матфея 11:28-30). Павел писал, что Иисус есть наш мир, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду, упразднивший вражду и примиривший нас с Богом (Ефесянам 2:14-15).

«Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа» (Римлянам 5:1). Что-то должно измениться в нас, когда в смирении и с доверием приходим мы ко Христу. Когда мы приходим к Нему в вере, покаянии и крещении, мы обретаем чистую совесть и чувство цельности мира, которое невозможно выразить словами. (Иоанна 8:24; Деяния 2:38; Римлянам 6:3-6; 2-е Коринфянам 5:16; 1-е Петра 3:21). Христианин и за миллион долларов не отдал бы возможность каждый вечер, ложась спать, помнить, что все, что с Господом, – в радость.

Давид так описывает чувство покоя в псалме 39:

«Твердо уповал я на Господа, и Он приклонился ко мне и услышал воиль мой;

Извлек меня из страшного рва, из тинистого болота, и поставил на камни ноги мои, и утвердил стопы мои;

И вложил в уста мои новую песнь – хвалу Богу нашему.
Увидят многие, и убоются, и будут уповать на Бога»

Псалом 39:1-4.

Исаия сказал: «Твердого духом Ты хранишь в совершенном мире; ибо на Тебя уповаёт он» (Исаия 26:3). Христианин находит истинную радость в ежедневных молитвах к Богу, в поклонении Ему и общении с Ним. Настоящий покой начинается с мира с Богом.

Если мы имеем мир с Богом, мы имеем мир у себя в душе. Бог даст нам внутренний покой и силу, чтобы противостоять трудностям. Бог способен избавить нас от чувства вины, беспокоящего нашу совесть. Он может удалить от нас ненависть к себе, одиночество и страх.

ИСТИНА ЖИЗНИ

Х. Г. Спаффорд плыл на корабле в Англию, чтобы забрать свою жену. Большая часть его семьи погибла при крушении океанского лайнера. Его жена прислала ему телеграмму: «Спасена. Одна». Когда его корабль проходил мимо места, где произошло кораблекрушение, он вышел из каюты и написал:

О, благодать, что мне дала
Спасенье и любовь.
Потерян был, но найден я,
Был слеп, но вижу вновь.

Беды в жизни есть у каждого. Никто не гарантирован от неприятностей. Разница лишь в том, как люди их переносят.

Мир
с Богом



Мир
с собой



Мир
с другими

Некоторые огорчаются. Те, кто имеет мир с Богом, переживают трудности намного легче.

Если мы обретаем мир с Богом и собой, то насколько это зависит от нас, мы можем обрести мир в отношениях с другими. Человек, не имеющий мира с собой, весьма часто конфликтует с другими. Иаков писал: «Откуда у вас вражды и распри? не отсюда ли, от вожделений ваших, воюющих в членах ваших? Желаете – и не имеете; убиваете и завидуете – и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете – и не имеете, потому, что не просите» (Иаков 4:1-2). Настоящий враг мира – эгоизм. Те, кто стремятся угодить лишь себе, не находят мира.

Авраам Линкольн однажды шел по улице, держа за руки двух своих сыновей, идущих по обе стороны от него. Оба они громко плакали. Один прохожий спросил: «Что случилось, м-р Линкольн?». Линкольн с грустью покачал головой и сказал: «То же, что и со всем миром. У меня только три ореха, и каждый из них хочет получить два».

Конечно же, конфликтов в жизни избежать невозможно. Но если у нас есть мир с Богом и с собой, Господь дает нам силы

ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

живь в мире с другими. «Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми» (Римлянам 12:18). Мирный человек — это не тот, кто всегда говорит только «да» и со всем согласен. Но Христос дает силы поступать с любовью по отношению к другому, а не мстить, исполнившись ненависти.

Один человек покупал газету в книжном магазине. Войдя в магазин, он поприветствовал продавца, а тот в ответ проворчал какое-то ругательство. Когда он вышел из магазина, его товарищ спросил: «Как ты удержался, чтобы не разозлиться на него?». Тот ответил: «А почему этот грубиян должен определять мое поведение?».

Христос не только дарит нам мир, но и делает нас миротворцами. «Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими» (Матфея 5:9). «И мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе» (Филиппийцам 4:7). «И да владычествуют в ваших сердцах мир Божий, к которому вы и призваны в одном теле; и будьте дружелюбны» (Колосянам 3:15).

Любовь

В одной песне поется: «Миру нужна любовь, любовь настоящая». Наверное, все с этим согласятся. Нам нужна любовь. Британский философ-атеист Берtrand Рассел в размышлениях о единственной надежде мира допустил:

Все, что я имею ввиду, — простите за это упоминание, — это любовь, христианская любовь или сострадание. Если вы чувствуете это, то у вас есть причина для существования, мотивы для действия, смысл быть смелым, стремление к честности разума. Если у вас есть это чувство, то у вас есть все, что человеку нужно от религии. И хотя вы можете найти счастье, вам никогда не познать глубочайшее отчаяние тех, чья жизнь бесцельна и бессмысленна.²

Всю свою жизнь Рассел посвятил нападкам на веру в Бога, пытаясь лишить ее корня. Тем не менее, ему нужна любовь, которая является плодом веры в Бога. Цветок без корня

ИСТИНА ЖИЗНИ

умирает. Так и человек, лишенный Бога, не может жить ради других.

Антрополог-эволюционист сказал: «Любовь – это составляющая вскармливания любого ребенка. Без любви ни один младенец не способен развиться в здоровый организм»³. Он отмечал, что в начале двадцатого столетия в приютах много младенцев умирало только из-за недостатка материнской любви. Величайшая трагедия наших дней состоит в том, что многие дети растут, не зная любви. Их родители больные заботятся о собственных удовольствиях и комфорте.

Сегодняшние женщины стремятся сделать карьеру. Однако, именно мать больше всего влияет на образование характера и формирование ценностей ребенка. Матери, независимо от того, работают ли они вне дома или нет, должны искренне любить своих детей и с радостью совершать служение материнства.

Детям нужны не только нежные матери, но и любящие отцы. Работа не должна служить для мужа отговоркой, чтобы взваливать воспитание детей, принятие решений и ответственность на плечи своей супруги. Детям просто необходима строгая любовь и забота отца. Как отцы, так и матери должны посвящать себя заботе о своих детях, их интересах и устремлениях.

Идея создания семьи принадлежит Богу. И поэтому наши семьи должны жить в соответствии с требованиями, установленными Им. Вот что сказал консультант по вопросам семьи Норман Райт: «Я верю, что по замыслу Господа семья должна оберегаться усилиями мужчины и женщины, которые верны, здоровы, всегда вместе»⁴. Кен Кан菲尔д, занимавшийся исследованием роли отцов в семье, утверждал, что роли мужчины и женщины одинаково важны. Лучшими родителями всегда являются супруги, в чьем доме всегда живет любовь и радость общения. Кан菲尔д говорил, что сильные любовные узы между супружами создают «атмосферу безопасности в доме, в которой растут дети. Вы также закладываете в детях понятие о том, какой должна быть семья, и это будет определять их успех в будущей семейной жизни»⁵. «Наши супружеские, отношения в значительной степени определяют наши отношения с детьми, защиту их сексуального достоинства, искренность нашего общения, и способность наших детей переживать кризисы»⁶.

ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

Для того, чтобы в доме процветала любовь, мужья должны любить жен, а жены – своих мужей. Это самый лучший из всех подарков, который родители могут приподнести своим детям. Желание служить ближнему должно стать тем, что делает наш дом таким, каким его задумал Господь.

Умение уважать других и заботиться о них закладывается дома. «Будем любить Его, потому что Он прежде возлюбил нас». (1-е Иоанна 4:19). Многие чувствуют себя ненужными. Таким людям очень тяжело открыть сердца для заботы о других. Христос явил нам любовь Господнюю. Только когда мы понимаем, что Господь, который создал Вселенную и правит ею, любит нас, и что мы для Него дороги, мы способны понять что в жизни важнее всего. Все меняется, как только мы уделяем Богу должное место в жизни.

Осознание того, что Господь любит нас, дает нам совершенно новое видение жизни. Мы знаем, что недостойны Еgo, и не заслуживаем Его любви, но тем не менее Он любит нас. Когда верующий принимает любовь Господнюю, явившуюся в крестной смерти Христа, все обновляется, потому что Господь дарит новую жизнь. И в этой новой жизни христианин учится любить других так, как Бог первым возлюбил его. «...если так возлюбил нас Бог, то и мы должны любить друг друга» (1-е Иоанна 4:11). Любовь не может жить в клетке. Дух Божий учит нас проявлять любовь к Господу и другим. (Римлянам 5:4; Галатам 5:22).

Иисус сказал, что величайшая заповедь – «возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твою, и всем разумением твоим и всею крепостью твою» (Марка 12:30). Любовь к Богу – это скорее желание, чем просто чувство. Некоторые пытаются вызвать в себе чувство, которое по их мнению означает присутствие любви Божией. Однако, любовь к Богу в нас проявляется тогда, когда мы стремимся угодить Ему и исполнить Его волю. Если мы любим Бога, то стремление выполнить Его волю становится главным мотивом нашей жизни.

Иисус говорил, что вторая величайшая заповедь – «возлюби ближнего твоего, как самого себя» (Марка 12:31). Иисус помогает каждому взглянуть на себя как на созданного по образу и подобию Божию, а следовательно, милого и дорогого Ему. Он также учит нас любить других и заботиться о них, как о самих себе. Христос наставляет нас в любви к другим, говоря:

ИСТИНА ЖИЗНИ

«Итак, во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними» (Матфея 7:12).

Кто-то сказал: «Любить – значит чувствовать то, что никогда не чувствовал прежде». Но это совсем не то, о чём говорил Иисус. Иисус учил, что любовь действует прежде всего в интересах другого. Не зависимо от чьих либо чувств, дружеские они или враждебные, любовь требует поступать так, чтобы это было на благо другому человеку. Павел учил «почитать один другого высшим себя» (Филиппийцам 2:3).

«Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает всему верит, всего надеется, все переносит. Любовь никогда не перестает...»

1-е Коринфянам 13:4-8.

Один бизнесмен выступал на христианской конференции, которая проходила неподалеку от больницы, где его отец умирал от раковой опухоли в горле. Он не хотел видеть отца, обидевшись на него за долгие годы грубого обращения и невнимание к себе. Очень редкие встречи с отцом после развода родителей тоже оставили шрамы в детском сердце. Рак прогрессировал так быстро, что отец вскоре потерял возможность говорить, слышать и вынужден был общаться лишь читая предложения, написанные на клочке бумаги.

Сын был уверен в том, что хотя у него не было теплых чувств к отцу, он все равно должен был сходить и навестить его. Когда же он пришел, он обнаружил, что отец, глядя в глаза смерти, многое пересмотрел в своей жизни. Он признался, что очень сожалел о том, что был груб с сыном и его матерью. И сын рассказал отцу о Христе.⁷ Мы не должны проявлять заботу о близких нам людях лишь тогда, когда наши сердца исполнены самых теплых к ним чувств. Мы должны решить раз и навсегда, заручившись помощью Господа, действовать на благо близких нам людей. Чувства придут потом.

Иисус говорил: «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы любите друг друга; По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Иоанна 13:34-35). Господь не только

ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

учит нас любви, Его жизнь показала нам как должно любить. Дух Христов дает нам силы любить людей так, как возлюбил нас Он.

Христианство несет в себе надежду и спасение. Надежда – это ожидание чего-то будущего. Надежда – это вера в то, что Христос дает не только мир и любовь, тем, кто верит Ему, Он дает также и надежду. На лицах многих людей отсутствует радость, потому что в их жизни нет надежды. Они пытаются заполнить внутреннюю пустоту алкоголем, наркотиками, сексуальными развлечениями, но находят лишь отчаяние. Павел описывает их, как тех, кто «не имели надежды и были безбожниками в мире» (Ефесянам 2:12). Тех, кто не верит в Бога, лишены надежды в этой жизни, равно как и в жизни после смерти.

Хираи, молодой японец, отказался от своей христианской веры из-за занятий наукой. Он отверг Бога и стал коммунистом. Он принимал участие в мятежах, опрокинувших правительство в Киото в 1960 году. Один из его друзей подошел к нему однажды и спросил: «Может Христос дать мне хоть какую-нибудь надежду в жизни?»

Хираи ответил: «Чепуха, нет Бога, который бы дал тебе надежду». Этот молодой человек пошел домой, сделал запись в своем дневнике, после чего совершил самоубийство.

На следующий день, мать этого юноши позвонила Хираи и сказала: «Вот что мой сын написал в своем дневнике: «Я спросил Хираи, может ли Христос дать мне хоть какую-нибудь надежду в жизни»; понимаешь?». Хираи ответил: «Чепуха, Бога, дающего надежду, нет». Это событие вернуло Хираи к его христианской вере. Он понял, что единственная надежда в это, та, которую дает Иисус Христос. Если Бога нет, то у нас нет надежды на жизнь после смерти. Но если Бог существует, то у верующих в Него всегда есть надежда.

Жан-Поль Сартр сказал, что был жалок, когда не верил в Бога. Вот какую запись он надежде и отчаянию, он сделал однажды в своем дневнике:

«Когда я думаю о том, что однажды может разразиться третья мировая война, вспоминаю о том, на какой жалкой, крошечной

ИСТИНА ЖИЗНИ

и планете мы живем, отчаяние закрадывается в мою душу. Мысль о том, что нет цели в жизни, обычно мысль весьма личная, становится именно тем, за что мы воюем! Мы совершаем революции, а надежды у человечества по-прежнему нет. Нельзя не думать об этом. Эти мысли осаждают тебя беспрестанно, особенно если ты стар и думаешь: « Я умру в лучшем случае лет через пять». На самом деле, я думаю через десять, но это легко может оказаться пятью годами. В любом случае, мир кажется уродливым, отвратительным, лишенным надежды. Здесь мы слышим крик старого человека, который вынужден умереть в отчаянии. Но я противостою этому. Я знаю, что умру с надеждой. Просто надежда должна на чем-то основываться.⁸

Через месяц Сартр умер. На чем же должна основываться надежда, которая поддержит нас в минуту смерти?

Петр утверждал:«Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упнованию живому, к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас» (1-е Петра 1:3-4). Павел основывал надежду на воскресении Христа из мертвых (Филиппийцам 3:10-11; 1-е Фессалоникийцам 4:13-18). Христианская надежда дает уверенность, «которая для души есть как бы якорь безопасный и крепкий» (Евреям 6:19). В верующих исполняется молитва Павла:« Бог же надежды да исполнит вас всякой радости и мира в вере, дабы Вы, силою Духа Святого, обогатились надеждою» (Римлянам 15:13).

У тринадцатилетнего мальчика в горле появилась раковая опухоль. Он понимал, что ему суждено умереть. Отец, мать и пастор стояли и плакали у его кровати. Юноша утешал их, говоря:«Все в порядке. Ведь я – христианин».

Один пожилой мужчина, убежденный верующий говорил:«Я многое не понимаю в книге Откровения. Но я знаю, что хорошие люди победят!». Очень важную весть доносит до нас Господь в книге Откровения. Тот, кто верен Богу до смерти, может смело надеяться. Иисус обещал:«Будь верен до смерти и дам тебе венец жизни» (Откровение 2:10). Мы можем быть уверены в своем спасении и без страха смотреть на то, что ожидает нас после смерти, если приняли Христа Спасителем и

ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

верны. Ему до самой смерти. Эту надежду уж верующего не отнять.

ХРИСТИАНСТВО – ЭТО ИСТИНА

1. Новый Завет подтверждается историей.
2. Иисус Христос – истинно сын Божий.
3. Библия – истинно Слово Божие.
4. Господь управляет Вселенной.
5. Христианство – истина жизни.

Заключение:

Есть старая английская сказка о Волшебном Цветке. Мама часто заставляла своих детей искать цветок, красивее которого нет на свете. Тот, кто нашел и сорвал бы его, смог пройти в сказочную сокровищницу в глубине горы.

И однажды мальчик, гуляя по заросшему травой склону горы, сорвал прекрасный цветок, который оказался тем самым Волшебным Цветком. Произошло чудо, он смог пройти в сокровищницу через отверстие в скале, как обещала ему мама. «Ты можешь взять все, что хочешь, — предупредили она его, — но если ты выйдешь оттуда без этого цветка, все твой сокровища превратятся в кучу прошлогодних листьев. Смотри же, не забудь главного».

В первой комнате лежали груды серебра. Он набрал столько серебра, сколько мог унести и взял цветок. В другой комнате лежали груды золота. Мальчик бросил серебро и набрал золота. О цветке он вспомнил лишь когда выходил из комнаты. Третья комната была полна великолепных алмазов. Он вытряхнул из карманов все золота и набил их алмазами. Думая о своей новой находке, он пошел в следующую комнату. Слишком поздно он вспомнил слова матери: «Смотри же, не забудь главного». Он забыл Волшебный Цветок. Все его сокровища превратились в прошлогодние листья.

Эта сказка – великолепный пример. Бог создал каждого из нас по своему образу и подобию и дал нам все необходимое для

ИСТИНА ЖИЗНИ

жизни. Он говорит: «Возьми в этой жизни все, что тебе нужно, но не забудь главного». Мы можем преуспеть в любой профессии, но если в нашей жизни нет Христа, Спасителя душ человеческих, если мы не верим Ему как Господу, то все наши земные успехи бесполезны, как груда прошлогодних листьев.

Христианство – истина жизни. Вверяя свою жизни Христу как Господу, мы познаем смысл жизни. Христос зовет каждого, как звал своих апостолов: «Пойдите и увидите» (Иоанна 1:39).

Иисус сказал: «Ибо кто хочет жизнь свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет жизнь свою ради меня, тот обретет ее» (Матфея 16:25).

К. С. Люис объясняет:

Откажитесь от себя, и вы найдете свое подлинное “я”. Погубите жизнь и вы спасите ее. Покоритесь смерти – ежедневной смерти ваших стремлений, амбиций заветных желаний и, в конце смерти вашего тела, – и обретете новую жизнь. Ничего не старайтесь оставлять себе; то, что вы оставите себе, никогда не будет подлинно вашим. Ничто, что не умерло в вас, никогда не восстанет от смерти. Ищите себя, и вашим уделом станут лишь ненависть, одиночество, отчаяния, злоба, разложение и погибель. Но ищите Христа, и вы найдете Его, а в Нем – все.⁹

Иисус не призывает нас к слепой преданности. Он хочет от нас разумной веры, основанной на фактах. На большие вопросы всегда есть убедительные ответы. Только во Христе вы сможете найти твердое основание, на котором сможете построить свою жизнь. Легковесная преданность не подойдет. Иисус хочет от нас полной преданности Ему. Его призыв незыблем: «Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною» (Матфея 16:24).